

<b>ΕΝΟΤΗΤΑ Α: ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ</b>	
<p>Τίτλος Προτεινόμενης Νομοθεσίας</p> <p><i>Σημ.: Σε περίπτωση που δεν εξυπακούεται να καταγραφεί και ο τίτλος της σχετικής ευρωπαϊκής νομοθεσίας</i></p>	<p><b>ΝΟΜΟΣ ΠΟΥ ΤΡΟΠΟΠΟΙΕΙ ΤΟΥΣ ΠΕΡΙ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ ΤΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΝΟΜΟΥΣ ΤΟΥ 2002 ΕΩΣ 2019</b></p> <p>Ευρωπαϊκή Οδηγία 2017/952 του Συμβουλίου ημερομηνίας 29<sup>ης</sup> Μαΐου 2017, για την τροποποίηση της οδηγίας (ΕΕ) 2016/1164 όσον αφορά τις ασυμφωνίες στη μεταχείριση υβριδικών μέσων με τρίτες χώρες</p> <p>Ευρωπαϊκή Οδηγία 2016/1164 του Συμβουλίου ημερομηνίας 12ης Ιουλίου 2016 για τη θέσπιση κανόνων κατά πρακτικών φοροαποφυγής που έχουν άμεση επίπτωση στη λειτουργία της εσωτερικής αγοράς</p>
<b>ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ</b>	
Αρμόδιο Υπουργείο	<b>ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ</b>
Αρμόδιο Τμήμα/ Υπηρεσία/ Γραφείο εφαρμογής της προτεινόμενης νομοθεσίας	<b>Διεύθυνση Οικονομικών Μελετών και Ευρωπαϊκής Ένωσης Τμήμα Φορολογίας</b>
Στοιχεία επικοινωνίας λειτουργού αρμόδιου για διεξαγωγή ΑΑ	<b>Όνομα: Ρένα Μακρή</b>
	<b>Τίτλος: Λειτουργός Ελέγχου Α'</b>
	<b>e-mail: rmakri@mof.gov.cy</b>
	<b>Τηλέφωνο:22601123</b>
<b>ΤΥΠΟΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ</b>	<p>Επέλεξε (v) Προσδιορίστε συνοπτικά, τις σημαντικότερες διατάξεις<sup>1</sup> της νέας νομοθεσίας ή, κατά περίπτωση, τις</p>

<sup>1</sup> Σε περίπτωση νέας νομοθεσίας, να γίνεται αναφορά στις σημαντικότερες διατάξεις του νομοσχεδίου όπου διαφαίνεται το βασικό αντικείμενο, η στόχευση, η ρυθμιζόμενη ομάδα στόχος και οι βασικές ρυθμίσεις που εισάγει το νομοσχέδιο. Σε περίπτωση πλήρους κατάργησης υφιστάμενης νομοθεσίας δεν απαιτείται ο προσδιορισμός των επιμέρους διατάξεων.

		κύριες διατάξεις που τροποποιούνται, αντικαθίστανται, καταργούνται ή κωδικοποιούνται <sup>2</sup>
Νέα νομοθεσία		
Κατάργηση (πλήρης) υφιστάμενης νομοθεσίας		
Τροποποίηση / αντικατάσταση / εκσυγχρονισμός / κατάργηση προνοιών υφιστάμενης νομοθεσίας	✓	Τροποποιείται ο εν λόγω Νόμος έτσι ώστε να εναρμονιστεί η εγχώρια νομοθεσία με την Ευρωπαϊκή Οδηγία 29 <sup>ης</sup> Μαΐου 2017, για την τροποποίηση της οδηγίας (ΕΕ) 2016/1164 όσον αφορά τις ασυμφωνίες στη μεταχείριση υβριδικών μέσων με τρίτες χώρες και με το Άρθρο 5 της Ευρωπαϊκής Οδηγίας 2016/1164 του Συμβουλίου ημερομηνίας 12ης Ιουλίου 2016 για τη θέσπιση κανόνων κατά πρακτικών φοροαποφυγής που έχουν άμεση επίπτωση στη λειτουργία της εσωτερικής αγοράς
Κωδικοποίηση υφιστάμενης νομοθεσίας		
<b>ΥΙΟΘΕΤΗΣΗ / ΕΝΑΡΜΟΝΙΣΗ</b>	<i>Παρακαλώ εξηγήστε</i>	
Πότε λήγει η προθεσμία υιοθέτησης της Οδηγίας;	<p>Η προθεσμία εναρμόνισης της οδηγίας 2017/952 είναι η 1/1/2020, με εξαίρεση του άρθρου 9Ε(2) που είναι η 1/1/2022.</p> <p>Στο υπό αναφορά νομοσχέδιο περιλαμβάνεται πρόνοια της οδηγίας 2016/1164 όπου η προθεσμία ήταν 1/1/2020.</p>	
Να επισημανθούν τυχόν προβλήματα / εμπόδια για	Στο παρόν στάδιο δεν προκρίνονται εμπόδια στην έγκαιρη εφαρμογή της προτεινόμενης	

<sup>2</sup> Σε περίπτωση εναρμονιστικής με το ευρωπαϊκό δίκαιο νομοθεσίας πρέπει να υποβάλλεται συγκριτικός πίνακας αντιστοιχίας των προνοιών της ευρωπαϊκής νομοθεσίας και των αντίστοιχων στο προτεινόμενο νομοσχέδιο

έγκαιρη εφαρμογή της προτεινόμενης νομοθεσίας και τυχόν συνέπειες από τη μη έγκαιρη υιοθέτηση της ευρωπαϊκής νομοθεσίας.	νομοθεσίας.  Συνέπειες από την μη έγκαιρη υιοθέτηση είναι η επιβολή διοικητικών προστίμων.
Εκκρεμούν τυχόν νομικά μέτρα εναντίον της Κυπριακής Δημοκρατίας σε σχέση με την υπό αναφορά ευρωπαϊκή νομοθεσία; Παρακαλώ εξηγήστε και επισυνάψτε τυχόν σχετική αλληλογραφία (EU Pilot).	ΟΧΙ

<b>ΕΝΟΤΗΤΑ Β: ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΥ</b>		
B1	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ	<i>Περιγραφή της ευρωπαϊκής νομοθεσίας στην εναρμόνιση με την οποία στοχεύει η προτεινόμενη ρύθμιση (να περιληφθούν σχετικοί ηλεκτρονικοί σύνδεσμοι τόσο για την ευρωπαϊκή νομοθεσία όσο και για την ΑΑ σε επίπεδο ΕΕ, αν υπάρχει)</i>
B1.1	Αντικείμενο / στόχευση νομοθεσίας	<p>Το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης θέσπισε την υπό αναφορά οδηγία έτσι ώστε αντιμετωπισθούν οι πρακτικές φοροαποφυγής που έχουν άμεση επίπτωση στη λειτουργία της εσωτερικής αγοράς.</p> <p>Προκρίθηκε η ανάγκη για πιο δίκαιη φορολόγηση δίνοντας παράλληλα συνέχεια στα συμπεράσματα των δράσεων BEPS του ΟΟΣΑ.</p> <p>Η οδηγία 2017/952 αποτελεί τροποποίηση της οδηγίας 2016/1164 όπου στόχος είναι η θέσπιση κανόνων κατά της διάβρωσης των φορολογικών βάσεων και της μετατόπισης των κερδών για όλους τους φορολογούμενους που υπόκεινται σε εταιρικό φόρο σε ένα κράτος μέλος.</p> <p>Για επίτευξη του πιο πάνω στόχου</p>

		<p>απαιτούνται οι πιο κάτω κανόνες:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Φορολόγησης κατά την έξοδο και</li> <li>• Εισάγονται πρόνοιες για αποφυγή της διπλής έκπτωσης λόγω ασυμφωνιών στη μεταχείριση υβριδικών μέσων</li> </ul>	
B1.2	Έχει διεξαχθεί Ανάλυση Αντίκτυπου για τη νομοθεσία σε επίπεδο ΕΕ και ποια τα κύρια συμπεράσματά της?	Όχι	
B2	ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΕΠΙΛΟΓΩΝ	Περιγραφή νομοθετικής ή / και άλλης ρύθμισης που έχει εξεταστεί για τον ίδιο σκοπό, αν εφαρμόζεται	
B2.1	Πρώτη επιλογή (προτεινόμενη)	✓	
B2.2	Δεύτερη επιλογή		
B2.3	Τρίτη επιλογή		
...	...		
B2α	Αιτιολόγηση της προτεινόμενης επιλογής		
B3	ΔΙΑΛΟΓΟΣ ΕΝΤΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ	Περιγραφή της διαδικασίας διαβούλευσης με εμπλεκόμενους φορείς του Δημόσιου Τομέα	
B3.1	Έχει πραγματοποιηθεί διάλογος κατά την διαμόρφωση της προτεινόμενης νομοθεσίας ή/και διεξαγωγής της σχετικής ΑΑ με άλλα εμπλεκόμενα υπουργεία/ υπηρεσίες/ τμήματα;	Ναι/Όχι	Εξηγήστε
		Ναι	<p>Το Προτεινόμενο Νομοσχέδιο έχει ετοιμασθεί μαζί με το Τμήμα Φορολογίας.</p> <p>Το Προτεινόμενο Νομοσχέδιο έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Τμήματος Φορολογίας στο πεδίο δημόσιας διαβούλευσης, και παράλληλα έχει σταλεί ταχυδρομικώς στην Διοικήτρια της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου και στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου.</p>

			Δεν λήφθηκαν σχόλια.
B3.2	<p>Σε ποιο στάδιο πραγματοποιήθηκε ο διάλογος, με ποιους φορείς και ποια τα κύρια αποτελέσματά του (συνοπτικά);</p> <p><i>[Παρακαλώ επισυνάψετε τυχόν διαθέσιμα σχετικά έγγραφα]</i></p>	Ο διάλογος πραγματοποιήθηκε κατά τη διάρκεια της συγγραφής του Νομοσχεδίου, και έχουν ληφθεί υπόψη εισηγήσεις.	
B4	<b>ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ</b>	Περιγραφή της διαδικασίας και των αποτελεσμάτων διαβούλευσης με άλλους άμεσα εμπλεκόμενους φορείς (Stakeholders)	
B4.1	Έχει πραγματοποιηθεί διαβούλευση κατά την διαμόρφωση της προτεινόμενης νομοθεσίας ή/και διεξαγωγής της σχετικής ΑΑ με εκπρόσωπους άλλων εμπλεκόμενων φορέων;	<b>Ναι/Όχι</b>	<b>Εξηγήστε</b>
		<b>Ναι</b>	<p>Το Προτεινόμενο Νομοσχέδιο έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Τμήματος Φορολογίας στο πεδίο δημόσιας διαβούλευσης, και παράλληλα έχει σταλεί ταχυδρομικώς στον Σύνδεσμο Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου, στον Παγκύπριο Δικηγορικό Σύλλογο, στον Συνδέσμο Τραπεζών Κύπρου, Κυπριακό Οργανισμό Επενδυτικών Ταμείων και στον Συνδέσμο Επιχειρήσεων Παροχής Διοικητικών Υπηρεσιών Κύπρου.</p> <p>Έχουν ληφθεί σχόλια μόνο από τον Σύνδεσμο Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου και τον Παγκύπριο Δικηγορικό Σύλλογο τα οποία έτυχαν επεξεργασίας.</p>
B4.2	Σε ποιο στάδιο πραγματοποιήθηκε η διαβούλευση;	Σύνταξη νομοθεσίας.	
B4.3	Με ποιους φορείς πραγματοποιήθηκε η	Με φορείς από το Σύνδεσμο Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου και τον Παγκύπριο	



	<p>διαβούλευση;</p> <p>Σε περίπτωση που εκτιμάται ότι η πρόταση αναμένεται να έχει οικονομικές επιπτώσεις για τις επιχειρήσεις, να εξηγηθεί περαιτέρω κατά πόσο και με ποιο τρόπο συμμετείχαν σε διαδικασίες διαβούλευσης οι εκπρόσωποι της επιχειρηματικής κοινότητας και κυρίως των μικρομεσαίων επιχειρήσεων (SME Test)</p>	<p>Δικηγορικό Σύλλογο έγιναν συναντήσεις και συζητήσεις.</p> <p>Δεν εκτιμάται ότι η πρόταση θα έχει σοβαρές αρνητικές οικονομικές επιπτώσεις στην Κύπρο. Παρόλο που δεν υπάρχουν ασυμφωνίες στη χρήση των υβριδικών μέσων.</p> <p>Οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται διασυννοριακώς θα πρέπει να εδραιωθούν μέσω πραγματικής σύστασης στην Δημοκρατία. Πιστεύεται ότι το παρόν νομοσχέδιο δεν θα επηρεάσει τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.</p>
B4.4	<p>Τι μέθοδοι χρησιμοποιήθηκαν για τη διεξαγωγή της δημόσιας διαβούλευσης σε κάθε στάδιο και ποια η χρονική διάρκεια της διαβούλευσης στην κάθε περίπτωση;</p>	<p>Το Προτεινόμενο Νομοσχέδιο έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Τμήματος Φορολογίας στο πεδίο δημόσιας διαβούλευσης, και παράλληλα έχει σταλεί ταχυδρομικώς στους φορείς του Ιδιωτικού και δημόσιου τομέα που αναφέρονται πιο πάνω στο B.3.1. και B.4.1.</p>
B4.5	<p>Ποια τα κύρια αποτελέσματα της διαβούλευσης;</p> <p><i>[Παρακαλώ επισυνάψετε τυχόν διαθέσιμα σχετικά έγγραφα]</i></p>	<p>Οι περισσότερες εισηγήσεις του ΣΕΛΚ και του ΠΔΣ έχουν υιοθετηθεί καθότι η εν λόγω Οδηγία έδινε στο Κράτος Μέλος την διακριτική ευχέρεια αναπροσαρμογής. Αποτέλεσμα της διαβούλευσης είναι το προτεινόμενο Νομοσχέδιο το οποίο περιλαμβάνει το σχόλια και τις εισηγήσεις των εμπλεκόμενων φορέων.</p>
B5	<p><b>ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ</b></p>	<p><i>[Σε περίπτωση τυχόν επιπτώσεων για τις επιχειρήσεις να επισημανθεί αν αυτές αναμένεται να είναι σημαντικές και δυσανάλογα βαρύτερες για τις Μικρομεσαίες και κυρίως για τις Πολύ Μικρές ή/και Μικρές επιχειρήσεις - (SME Test)]</i></p>
<p>Έχει εκπονηθεί ειδική οικονομική μελέτη για το αντικείμενο / σκοπό της προτεινόμενης νομοθεσίας;</p> <p><i>[Αν Ναι, να επισυναφθεί]</i></p>		<p>Ναι</p> <p>Όχι</p> <p>✓</p>
B5.1	<p>Από την εφαρμογή της</p>	<p>Ναι / Όχι</p> <p>Εξηγήστε</p>

	<p>προτεινόμενης νομοθεσίας αναμένεται να προκύπτει οποιοσδήποτε σημαντικός οικονομικός αντίκτυπος για τους πολίτες / νοικοκυριά, τις επιχειρήσεις ή αντίκτυπος στο μακροοικονομικό περιβάλλον της χώρας?</p> <p>[Αν Ναι εξηγήστε συνοπτικά, αν Όχι προχωρήστε στην ερώτηση Β6]</p>		<p>Σαφέστατα η υπό αναφορά οδηγία δεν θα επηρεάσει ούτε τους πολίτες ούτε τα νοικοκυριά.</p> <p>Ενδεχόμενα να επηρεάσει τις επιχειρήσεις που ανήκουν σε διεθνείς ομίλους εταιρειών ή και δραστηριοποιούνται διασυνοριακά.</p> <p>Δεν προκρίνεται να επηρεάσει συγκεκριμένο τομέα δραστηριοτήτων.</p>
B5.2	<p>Η προτεινόμενη νομοθεσία οδηγεί σε αύξηση του ΔΦ και του κόστους συμμόρφωσης για τους πολίτες μέσω πρόσθετων νομικών υποχρεώσεων συμμόρφωσης;</p> <p>[Αν Ναι δώστε εκτίμηση κόστους και εξηγήστε συνοπτικά, αν Όχι προχωρήστε στην ερώτηση Β5.4]</p>	Όχι	(Απάντηση σε € + εξηγήσεις)
B5.3	<p>Να αιτιολογηθεί σε περίπτωση που προκύπτει αλλά δεν μπορεί να ποσοτικοποιηθεί ο ΔΦ και να αναλυθούν εν συντομία οι σχετικές αναμενόμενες επιπτώσεις, βάση ποιοτικής προσέγγισης</p>	Δ/Ε	

B5.4	ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΣ ΣΤΙΣ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ <sup>3</sup> {SME Test}	Πολύ Μικρές (1-9)	Μικρές (10-49)	Μεσαίες (50-249)	Μεγάλες (250+)
B5.4α	Η προτεινόμενη νομοθεσία οδηγεί σε αύξηση του ΔΦ και του κόστους συμμόρφωσης για τις επιχειρήσεις μέσω πρόσθετων νομικών υποχρεώσεων συμμόρφωσης;  [Απαντήστε Ναι/Όχι για κάθε κατηγορία. Αν Όχι σε όλες προχωρήστε στην ερώτηση B5.6]				
B5.4β	Πληθυσμός επιχειρήσεων που επηρεάζονται (αν Ναι στη B5.4α)				
B5.4γ	Εκτίμηση ΔΦ για κάθε κατηγορία (αν Ναι στη B5.4α)	(Απάντηση σε € + εξηγήσεις)			
B5.4δ	Να αιτιολογηθεί σε περίπτωση που προκύπτει αλλά δεν μπορεί να ποσοτικοποιηθεί ο ΔΦ για τις επιχειρήσεις και να αναλυθούν εν συντομία οι σχετικές αναμενόμενες επιπτώσεις, λαμβανομένου υπόψη του μεγέθους των επιχειρήσεων, βάση ποιοτικής προσέγγισης				
ΜΕΤΡΙΑΣΜΟΣ ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΥ {SME Test}		Να απαντηθεί αν Ναι στη B5.4α για Μικρές και Πολύ Μικρές επιχειρήσεις (δεν εξαιρούνται) και προκύπτει σημαντικός και δυσανάλογος ΔΦ βάση εκτιμήσεων στη			

<sup>3</sup> Μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ) θεωρούνται αυτές που εργοδοτούν λιγότερους από 250 υπαλλήλους και των οποίων ο ετήσιος κύκλος εργασιών δεν υπερβαίνει τα €50 εκ. ή το σύνολο του ετήσιου ισολογισμού τους δεν υπερβαίνει τα €43 εκ..



		<i>B5.4γ ή B5.4δ ή άλλη δυσανάλογη επιβάρυνση μεταξύ επιχειρήσεων βάση της B5.1 (να διευκρινιστεί πιο κάτω)</i>	
B5.5	Έχουν αξιολογηθεί/προωθούνται μέτρα μετριασμού του αντίκτυπου ή αντισταθμιστικά μέτρα για τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις; Αν Ναι, ποια είναι αυτά και γιατί; Αν Όχι, να αιτιολογηθεί.	<b>Όχι – το υπό αναφορά νομοσχέδιο δεν ενδέχεται να επηρεάσει τις μικρές ή και τις πολύ μικρές επιχειρήσεις.</b>	
B6	<b>ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ</b>		
B6.1	Από την εφαρμογή της προτεινόμενης νομοθεσίας αναμένεται να προκύπτει οποιοσδήποτε σημαντικός αντίκτυπος ως προς τη δομή, οργάνωση και λειτουργία της δημόσιας υπηρεσίας?  [Αν Ναι εξηγήστε συνοπτικά, αν Όχι προχωρήστε στην ερώτηση B7]	<b>Ναι / Όχι</b>	<b>Εξηγήστε</b>
		<b>Όχι</b>	
B6.2	Η προτεινόμενη νομοθεσία οδηγεί σε αύξηση του ΔΦ για τη δημόσια υπηρεσία μέσω πρόσθετων διαδικασιών;  [Αν Ναι δώστε εκτίμηση κόστους και εξηγήστε συνοπτικά, αν Όχι προχωρήστε στην ερώτηση B7]	<b>Όχι</b>	<i>(Απάντηση σε € + εξηγήσεις)</i>
B6.3	Να αιτιολογηθεί σε περίπτωση που προκύπτει αλλά δεν μπορεί να ποσοτικοποιηθεί ο ΔΦ και να αναλυθούν εν συντομία οι σχετικές αναμενόμενες επιπτώσεις, βάση ποιοτικής προσέγγισης	<b>Ο διοικητικός φόρτος που δύναται να προκύψει είναι για το φοροθετικό προσωπικό – μέχρι να εκπαιδευτούν και να εμπεδώσουν την νομοθεσία.</b>	

B7		ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ		
B7.1	Από την εφαρμογή της προτεινόμενης νομοθεσίας αναμένεται να προκύπτει οποιοσδήποτε σημαντικός κοινωνικός αντίκτυπος?  [Αν Ναι εξηγήστε συνοπτικά, αν Όχι προχωρήστε στην ερώτηση B8]	Ναι / Όχι		Εξηγήστε
		Όχι		
B8		ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ		
B8.1	Από την εφαρμογή της προτεινόμενης νομοθεσίας αναμένεται να προκύπτει οποιοσδήποτε σημαντικός περιβαλλοντικός αντίκτυπος?  [Αν Ναι εξηγήστε συνοπτικά, αν Όχι προχωρήστε στην Ενότητα Γ]	Ναι / Όχι		Εξηγήστε
		Όχι		
B9	ΕΠΙΧΡΥΣΩΣΗ" ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ (Gold-Plating)	<i>Να απαντηθεί στη βάση σύγκρισης της νομοθετικής πρότασης που προωθείται με το περιεχόμενο της νομοθεσίας όπως αυτή έχει εγκριθεί σε επίπεδο ΕΕ</i>		
B9.1	Η προτεινόμενη νομοθεσία περιλαμβάνει πρόνοιες πέραν των ελάχιστων απαιτήσεων της Ευρωπαϊκής Νομοθεσίας; Αν Ναι, ποιες είναι αυτές και γιατί;	Όχι		
B9.2	Εκτίμηση τυχόν πρόσθετου ΔΦ που προκύπτει ως αποτέλεσμα των πρόσθετων προνοιών (Αν Ναι στη B9.1)	Πολίτες	Επιχειρήσεις	Δημόσια Υπηρεσία
			√ Αναλόγως αν μια εταιρεία ανήκει σε όμιλο διεθνών εταιρειών και αναλόγως με τις δραστηριότητες και την σύσταση της, ενδεχόμενα	

			να αυξηθεί το κόστος φορολογίας της στην Δημοκρατία.	
--	--	--	--	--

**Γ. ΣΥΝΟΨΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΥ**

*[Το παρόν Τμήμα μπορεί να αξιοποιηθεί για σκοπούς δημοσίευσης των αποτελεσμάτων της ΑΑ]*

Συμπληρώστε βάση των απαντήσεων που έχουν δοθεί στις σχετικές ερωτήσεις πιο πάνω

**ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ ΕΕ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ**

Ενότητες ΑΑ	Σχετικές ερωτήσεις	Συνοπτικά τα κύρια αποτελέσματα της ανάλυσης (μέγιστο 10 γραμμές ανά ενότητα)	Δ/Ε
1. Αξιολόγηση εναλλακτικών επιλογών	B1-B2	Έχουν επιλεγεί οι καλύτερες εναλλακτικές – απόρροια της δημόσιας διαβούλευσης.	
2. Διαδικασίες Διαβούλευσης	B3-B4	Ναι	
3. Καταγραφή βασικών οικονομικών, κοινωνικών ή/και περιβαλλοντικών επιπτώσεων	B5-B8	Δεν υφίστανται κοινωνικές ή και περιβαλλοντικές επιπτώσεις. Όσο αφορά τις οικονομικές βλέπε πιο κάτω.	
4. Εκτίμηση ΔΦ	B5.2-B5.4 B6.2-B6.3	Αναλόγως αν μια εταιρεία ανήκει σε όμιλο διεθνών εταιρειών και αναλόγως με τις δραστηριότητες και την σύσταση της, <u>ενδεχόμενα να αυξηθεί το κόστος φορολογίας της στην Δημοκρατία.</u>	
5. Ειδική ανάλυση επιπτώσεων για Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις {Σύνοψη SME Test}	B4.3 B5	Δ/Ε	
6. Εκτίμηση «Επιχρύσωσης» νομοθεσίας (gold plating)	B9	Δ/Ε	

**ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ**

Επιβεβαιώνεται ότι το περιεχόμενο της πιο πάνω ΑΑ έχει ελεγχθεί και τα αποτελέσματα αυτής επικυρώνονται από τον/η Γενικό Διευθυντή/ρια του Υπουργείου

Υπογραφή



Όνοματεπώνυμο

Γιώργος Παντελή

Τίτλος/Υπουργείο

Γενικός Διευθυντής Υπουργείου Οικονομικών

Ημερομηνία

**ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ SME TEST (όπου εφαρμόζεται)**

[Το παρόν Τμήμα συμπληρώνεται από εκπρόσωπο της Μονάδας Αξιολόγησης για το SME Test]

Συμπληρώστε βάση σχετικής αξιολόγησης για το επίπεδο/ποιότητα ανάλυσης στην κάθε υπο-ενότητα και συνολικά

[Επιλέξτε με V το καταλληλότερο μεταξύ **ME – Μη Επαρκής**, **I – Ικανοποιητική**, **Π – Πλήρης** και επεξηγήστε αν κρίνεται αναγκαίο]

Ενότητα	ME	I	Π	Δ/Ε	Σχόλιο / Επεξήγηση
1. Αναγκαιότητα πρότασης και αξιολόγηση εναλλακτικών επιλογών ρύθμισης					
2. Διαδικασίες διαβούλευσης – εμπλοκή επιχειρηματικής κοινότητας					
3. Ανάλυση Αντίκτυπου στο σύνολο και στις επιμέρους κατηγορίες επιχειρήσεων					
4. Προώθηση ή αιτιολόγηση της					

μη προώθησης μέτρων μετριασμού (όπου εφαρμόζεται)					
<b>Συνολική Αξιολόγηση του SME Test</b>					
<b>ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ SME TEST</b>					
Ημερομηνία παραλαβής του συμπληρωμένου ερωτηματολογίου					
Ημερομηνία ολοκλήρωσης ελέγχου SME Test					
<b>ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ / ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ</b>					
Συστάσεις προς το αρμόδιο Υπουργείο:					
Επισημάνσεις προς το Υπουργικό Συμβούλιο:					
<b>ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ</b>					
Στοιχεία επικοινωνίας εκπροσώπου Μονάδας Αξιολόγησης για το SME Test	Όνομα:				
	Email:				
	Τηλέφωνο:				
Υπογραφή					